SESENTEDDEE v=14+X08 +E

= 1: SEERITAEOSE

SRBAZTEY X [IERBAI=MNTLDH
gHAlSINTLD LRSI TULVSUDY
(BETEZEO CBEEED
85 | BT | @EOHT RFoFT
88 LMD FE BT
z=
=4 (CHBUSSHT) (IRT)
X (O RS5 v EkE) (hTURILST—HS
F=3 DRARF5IH7D
(81t 111 %8, CA)
iEE | BEBY | OBY DT S5 RS —38T
#5%
ya) (XU EHRFZEFIL) (GBTEDOSRAESTIL)
Bt
=174
Zj‘

F=h. BIModiEd, BEZH Y HAAOSTTOUNIVEIBS. Tbshid, EETyONEROIBS
EZFRI., FE., HPEZEHORASN TV SES. TOEGESEEOXBIZHEODEZTIIEI .




AFDMORAHECRIN2 R

DWETIV

y73,2:112,q7?1j:1q2,1[)5%‘%@]3“%[) ;@7 QC
9D, RFDAETIVE. COT—FICUTRDETILEETIZIDHD.

'Uzj = [jfj + Z f:aAj(l + 633'3.' (122)
a=1
EREU. p, 1328 ) OF, f, [FEE i DB « RFOZIP. A,
BZH j ORT o A\ORTFERE (RF/NI). ¢ BEETHD.

RFRI fia, a=1,2,...,r [TEBISNZV) r RITDBEEET
E'F'_")'O\ Z< DIFE. %LI?CU}IB‘ZH%'DT\ as. SEFOIEEE
D 1 DMIRESNTND, Fe. RFEDEESICEE LTI,
E*ﬁﬁéi@‘%hﬁ@’ééx.? B Z SR DIFE ZRRZRF E TS,




CC7T. yy &2 nxp DIOHBICHNZEDZE Y L. ZDOE5I
ZYy, J=12,...,p £ETD, T\ e Z n x p DITHIORHICI

NIZEDZ E L. ZDBWZE ey, j=1,2,...,p £TD, FIC.
RF fiuZnxr ODTtr?JO)ﬂ/L_jf/\T— EDZE F. N, a=1,2,...r
Zorx 1 ORI BVOBICHNRZEDE X; EITNIE.

Y, = il + FX; + e (123)

EBITDNN COXRBENSHFOSEASNDISEHZHBDR
BRZEITH F NQIRIDFRLIFEDMETILCOD. RFE™IND L
A [BAIBREAND BIb p; (J@JFEODJGJJJ#'CZ@Z)LCD* D, 212
L. SRBAZETITS F [JEVAISN TLVE

LERDEQRETINEFEDHTETL
Y =14 + FA'+E (124)

Z2SdNN CNIEIZBEEZMIRFETILTHD., IZIZL. AT A; D
BZSITICHED p x r OLEIBHRATITHD, BFaFTIEEE
RF/NS VTN EFENDIEDTHD,

COBE. RFOEIEDRHEDEITIICEE T DHIKIIE

1
1’F=0, and —-FF=1 (125)
n




SR, RFDMETIVDEASNDIZEH Y DEBEEHN 575D
ZHTY F ANOLQRETIVCHDICEZRAI DICHIC, £5ECDE
TILE

Y=1u"+ X' +E (126)

EELTEDN'HDN ZDHBE. RBPEHITIIE F ORDOIC X
oSN, QREBRETNIE A ORDDIC 8 EEEsnNThd, LI
AoT. B 1I5DE j TDIED B, THO A; ICHEBTI D,

FI2. Eq.(124) N Y 170OSITICEBINE. ZDE i
TDERE(S

yi=pn+Af, +e (127)

EELTENERD, TRy vy, i=1,2,....n [XY 135D i
TDEImEZTRI px 1 ORI )by p 13y, j=1,2,...,p ZHHC
MWANZ px 1 DRI, f,i=1,2,....,n & F 350DF i 7%
fnEUE rx 1 OO R)b. e, i=1.2.....n 1% E 1750DFE i 17
Zina UIZ p x 1 ORI )L THD.

COZEE. FIIODHHDEITHIDOHIFIIE




CC T, BEZEH CTHDIRFZERINDEHE RS INERZTHER
BINCKORFOMETIVEBHRETILES VI AETIVICDEE
FRDCENEHKD, BE. BHETIVICHNTIE Eq.(123) O
Eq.(124) Z2U7T Eq.(126) ORIRZANDCEN DL SVFAE
TIVICHRWTIE Eq.(127) ORIBHBLISND.

BHETIVOEE NS XE) (E EEXRD L pe BFR3771751
F, RF/N\NDVITH A, Z5UITEEDDE) THO., SVFALAE
TIVDBEIIFEEDNRD B)IU pe BF/INIV1TH A, IS5 UICERED
DETHD, F2. BHETIVICRNTE. RIN2FEEZANNTE
HEHTEITDCENBUD REDHIFUNESOCEZRTET
NIEIRALEZANDCEBEED., . ST ALAETIVICHINT
[FEBENRD BU ey ERFRIAPARD BRIV f, [CIZEEFRDHEIRE
LIZLET y, OFDHZESE, ZNEZFNAULCRALEDOER/I 2 FEHF
)= [AVSY g
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BRROREE
FY=F+1m’ and pY=p-—m (129)
ZEEID. CNKD
F=F% —1m/ (130)
& Eq.(124) [CRATBE

Y=14+FA +e (
=14 4+ (FY —1m)A + e (
= 1(y —m/) + FYA +e (133)
=1u™ + FOAN e (

ERD, ENETOEHICRVWTERFONETILAKDIID,

1'F=0 .
BRIDAEME
BRIDOANTEME
F®—=FD and A® = AD (135)
ZIZU D Fxia1T5. ZF&T D, CNKD
F=F"D"' (136)
Z Eq.(124) ICTHRAT D&

Y=1u+FA +e (137)
— 1y + FYD ‘A +e (138)
=1y + FY(AD Y +e (139)
= 1p + FYAD e (140)

ERD. ERZTOEHICRVWTERFOMETILOERDIID,




[D&xICRE I DAEMH
EEROZ S
FY=FT and A® = AT ' = ATV (141)
ZIZU T (FIERITTH. ZFEZRI D, TNKD
F=F®T" (142)
% Eq.(124) ICRATDE
Y =14/ + FA +e (143)
=1y + FYT 'A +e (144)
— 1y + FYAY +e (145)
ERD, ENEOERICIHRNWTERFOMETIVLOBKDIID,
[DEx(CRET DATEM
CDOAREMZRDIRLZHICIE. HIZRIE
ANA =T = 575 (146)
EVNDFRNEBITIEIRN, BERS
ADAS =T 'ANAT ' = T 'TT (147)

(IXIBICTRDEFBRSEND S,
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BHETIV
Y=14 +XB' +E
Yi) = wil + XB; + e
Yy, =+ Bz +e;

Ele)) = 0, war(eq) =yl
Ele;)) = 0, wvar(e;) =¥ (diagonal)

HHEH EXRFETIL

1
“1'x 0’ “X'X =1
n T

15

BHET VORI 2 EfE
F— B EEFILOBEOBEED 2 F

N p
RSS = > > (v — Uiy’
i=1 j=1

— ((Y —Y)(Yy - }7))

1212 s
Uij = My + Z:{'mﬁja or Y =14 + X)@f
a=1

ERINETBINSAY (u, 8, X) OB
TﬁRﬁs — 2(Y -XB)1+Np) =0,
LaRSS = 2BX'X+pul'’X-Y'X) = 0

3
ORSS — o(-¥B+ 1B+ XBB) = 0

-

DEECLTSABND. 16




pzlY"l
n

DIMETTE J &I D,
Jo1-Y171 17=0, Jl=0, JJ=J
T

RSS = tr((Y -¥)(Y-Y))
(Y = 9)(1+ 111y - Y))
(o

|
d..

= tr ~Y)J(Y - Y))Jritr((Y Y)Y11'(y — Y))

tr ((JY —JY)(JY - JY)) + %tr (¥1-yY 'y -17))

%1 I3 p 1 FSFNE. .,

RSS = r ((JY - XB)(IY - X))

()]
=
[0 9]
w2

20X'X ~Y'JX) =

20-JYB+XBB) =

3

Q
=
[0 9]
wn
|
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RBERIN2FEICKDHE

—1
B = YJX(X'X)
! 1
X = JYB(BP)
EEOFEMERYRGOIZ 38 HRAIIEDESCEES 3.
19
EfSpay: ez AV
1_1"X = 0 — JX=X lx'x - 1
n n
B = YJX(X'X) = JY'X(I) '
1o, P
- ~YIYBBB)
—1
= SPT (88
ZrZu. S I&
s=Llygy

n

Y OEDDFEHDEITE
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FROWLODENS T ZENI, EHZANBZDE
S3 = Ar
Ly T ARATIGS (BEOTREM)
T 7' S OEBBENSEZABTI. BN S DEBENT FILITH

ﬁfﬁ =T %ﬁf:j—o

21

x = JYpEe) "
= Jypgr

1
= JYPT 2

1 1
r 2PY'JYPT 2

P SPT 2
1
P PI'T 2

b= bD|=

I
N H M 3 -
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BHEETIVORAEBSEFE LX)

Yy ~ N+ XBj. v)) (67)

p B y ;) MR THI/E. T—F Y BEEEZD/INSAS (X0, ¥, u} DAEIS

FY|X, B, %, ) = (m)nexp(—%w(\ﬁ Y -1y = XBY(Y -1/ — X3 ))

(68)

COREBBIE—D0 1] % 0 (SEIHFBIEITLY
LB THAECT B LA D,

23

REDBICEEZINE UICBEDRAE

T = C EEL C (2EEA,
1 T P 1 .
L (@v*r)?"l') ehp(—gu (lI' JY - x3) Y - x3) ))

)% oxp [ — L
o< (YP) (,Xp( 21.‘c{,;tr (C (JY — X,@ (JY — X/B ))
BHEEHEOPD tr () TRIFSNTUNDEDZ RSSe £TDE
RSSc = tr (C_l (JY - Xﬁ’)f (JY - XB"))

1

(c 2 (JY - Xﬁ) (JY—Xﬁ’)c—a)
= ((JYC—% - Xﬁ"c—%y (ch—é X@fc—é))
i

(sv'-xB" (JY?—XBT"))
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OE N ICEEEIRE L RS ORAR

E/\

1 1
Yl = yc 2 ad B =cz8
" 1 ¥ " _1 1 Y,
St— -yl Jgyt=c 28C 2 ~ PIT' P!
n

8 - ¢ 38 - pirs

1 ) 1
B = cC:2 Pt

]

X = Jyip (I"*) R

v = %RSSC: = ,_];(U‘ (ST) —tr (PT))
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SVUSLNETIV
ERERT T | (T4,

RFaSZACEEOFRAMBODHZMUTRDIERDHET D,
yilf ~ N(uj +Xif,5), j=12,....p (94)
X2, INBZEFTEDHT,
ylf ~ Np+Af,¥) (95)
U (d, RSB (Bt ZIRELT XIB1TIET D,

y=p+Af+e, and e~ N(0,9) &EE (96)

f OnH (Brinth, B:AnH) ZUTROIERDHET D,

J~ N(py, ®) (97)

27

ESpVAKaxia]
y DFEDDTI

flylA, T) = /Ff(ylfaf\? ) x h(flug, ®) df
IZIZU f() © h() SIERDHOEEREE

Yy~ N(p+Apg, ABA' 4+ ) (98)
B3OSl BEAEBRHOREEERL 2.

H[}:O? ‘I):I

y ~ N(u,AA + W) (100)

28




B3
(95) X & (97) N [CRIERDHORE —
1 EDBHDBITIIDHDIRTE
EWlf) = mw+Af and Dlf) = @
E(f) = pn, and D(f) = @
y DERDDIHDOFIIEDEHDEITIITI

(103)
(104)

Ely) = p+Apg
Dy) = X = APA' + T

1% u:%Y’l HETD,

EFAHETILET —2DREADHHDIERESEITIOBEDET ILELD,

29

DV NAETIVDRIN 2 FHfF

T—RIUTOBEZRF - RBESIRITIEATIEIH S,

X =AAN+ T
/N2FEE
RSS = tr((S—-X)(S-X)) (120)
P D

ZZ(S?LJ' - CT».-;;;)2 (121)

i=1 j=1
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Rcode: LS £TZ GNT

residfa <- function( param ) {

# residual of random fa model: to be used by GN
# vecS - vecSigma

#

Lambda=matrix (param[1: (nvarxndim)], nvar)
psi=param[-(1: (nvarkndim))]
Sigma=Lambda%*%t (Lambda) +diag (psi)

resid=vecS-Sigma[locLH]

return( resid ) # initial by pca

: ev=eigen( S )
e o L Lambda0=ev$vectors[, 1:ndim]%+%diag (sart (ev§values[1:ndiml))
psiO=diag (S—Lambda0%*%t (Lambda0))

# LS fa by nlsr with constraints
param0=c (Lambda0, psi0)
resnlfb=nlfb( param0, residfa2, control=list(femax=100) )

# LS fa by GN with reparametrization
param0=c (Lambda0, psi0)

resGN=GN( param0, residfa, maxiter=500 ) (BB (L1 (F &
z

31

R code: LS EULLIE NR

rssfa <- function( param ) {

# evaluation of LS criterion function

# param=c ( c(Lambda), psi )

#

# S, ndim and nvar is from the parent env.
#

Lambda=matrix (param[1: (nvar*ndim)], nvar)
psi=param[-(1: (nvar*ndim)) ]
Sigma=Lambda%*%t (Lambda) +diag (psi)

rss=sum( (S-Sigma) “2)

return( rss )
} # end of rssfa

paramO=c (Lambda0, psi0)
# LS fa by nlminb with constraints
resnlminb=nlminb ( param0, rssfa, control=list(trace=0) )

# LS fa by NR with reparametrization

%, Y S
resNR=NR ( param0, rssfa, maxiter=50 ) BUEHILRIFE
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LTHER/IN2FEE | Minres etc — RO Z=FIFH

RSS = tr((S—-X)(S-X)) (120)

p P

Z Z(S-«f-j —045)° (121)

i=1 j=1

TA> = A(-SA+TA+ AA'A)
—4(8 - 2)A (122)

(123)
ORSS = _adiag (5 — AN — W)

33

Minres, Refactoring, #& 0k LD HDFERFE

(122) & & O EBULZHEERANS
(§ —W)A = AT

"A = Xi
S U~ PIP A'A=T Gi\d)

A=PTY? (128)

U ARG ERFE
(124) XN &= O EBLCEICKD

¥ = diag (S — AA’) (129)

ALS
f2DRLUODHDERFZE (minres (5B UL IS refactoring & (E&T’Eﬁgiﬁ))M




R code: LS Minres etc

for ( Il in 1:maxiter ){

# Update Lambda

ev=eigen( S-diag(psi) )

P=ev§vectors[, 1:ndim];  Gamma=ev§values[1:ndim]
Lambda=P%*%d i ag (sqrt (Gamma) )

# Update psi
psi=diag (S-Lambda%*%t (Lambda) )

# check convergence

param0=c (c (Lambda) , psi)

crit=critfa(param0, method=method): critimp=(critp-crit)
maxad=max (abs (abs (Lambda) —abs (Lambdap) ) , abs (abs (psi) —abs (psip)))
if ( maxad <= epsd ) break

# next iteration
Lambdap=Lambda; psip=psi; critp=crit

} # end of 111l loop BB 1 (&
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N\ ZHIERSS (I v EITOBEHERD.

(128) RO & BEEZFEZD A DREFERIN 2 FARFALNT RSS
N5 A EBETBTENHED, (128) AT525ND A DO P D
I 50 ICkiETBCEEBRBLT

A(T) = P(OT(P)2 EIEL (8- TU)P(¥) = P(V)I(P)

EBS. CORIRBZAHNE X =

EITNIF (120) &
RSS = tr [(S — 2(¥) (S — B(¥)

EETDICH. CNE ¥ OXMBEZROREPHERRLT
Newton-Raphson AZF CRINMBZRDDZ ENEXD,
(ERITESIDLEHEICLTHSESIAMNSZLY, ) %




VY OB ELUTD Rss

rss <- function( psi ){

# ¥ DPASOBED RSS DEE

# SI¥ psi (X ¥ DAABRKEND FILICUZED,

# S [ECORIFOERSNIZRIBICHFEIDIBDET D,

¥ <- diag(psi)

S-v OEBE I'(¥) ICENO ~IL P(P) &ERDHD,
A(T) = P(U)L(¥): EHETS.
RSS = [|( S — A(W)A(T) — @) E5tEITS,

return( RSS )
} # end of rss
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R code: LS psi only

critfapsi <- function( psi, uselogpsiasparam=0, method="ML" ) {

# evaluation of ML or LS criterion function to be used by niminb or NR
# param=psi

# 20210707

S, ndim and nvar is from the parent env.

F =

# psi or log(psi)
# If the parameter is log(psi), recover original as exp(log(psi)).
if( uselogpsiasparam ) psi=exp (psi)

psi=c (psi)

ev=eigen( S—diag(psi) )
P=ev§vectors[, 1:ndim]
Gamma=ev$values[1:ndim]

Lambda=P%+*%di ag (sqrt (Gamma) )
Sigma=Lambda%*%t (Lambda) +diag (psi)

cr it=sum((S-Sigma) ~2)
return( crit )

} # end of critfapsi BUERFIFRIFE

resniminb=nlminb ( psi0, critfapsi, control=list(trace=0) )

resNR=NR( psiO, critfapsi, maxiter=50) %




s DV NETIVORLER
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(B8) =AEE

y,, i=1,2...,n 0 (98) R [CRIZEBERDH  Ho=10

T 1
Y|A. P, = —— exp(—i(y, —p)'E
FY|A ¥, p) 1:[1 TS xp (=3 (y, - )

S L ey

log f(Y|A, ¥.pn) =

—%n ]og(?ﬁ)p—%n log \E\—%ntr (E_ls) —éntr (E_]@ — )y — ,u,)")
(147)
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p Zy CTHRE X 2ZFNEDZ ¢

log /(YA %) = InL = — (log[2] +tr(85)) +e (148
2
CNEBKETHEHIE
2 —1
F = —>(nL—InL;) = 1og|2\+tr(2 S)—log\S\—p (151)
TER/NETHEHITFLL,
NR ZfE>5 7

41

Lawley DFIE

GE - 23 'A®-2% 'S% 'A® (152)
- 2% (Z-89)E A® (153)
. 1 1 1 )
9F — diag (2 % 'sy ) (154)
— diag (2_1(2—5)2_1) (155)
S — UISy 1 ~ Qe (176)  (177)
RERAAE
A = lI,I/?Q(@_I)l/izq)—% (178)

T = diag (S — APA') (188)
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R code: ML by Lawley

for( 111l in 1:maxiter ){

# Update Lambda
Psimh=diag (1/sqrt (psi))
ev=eigen ( Psimh%*%S%*%Psimh )
Omega=ev$vectors[, 1:ndim]; Theta=ev§values[1:ndim]
Lambda=sqrt (psi) *P%*%diag (sqrt (Theta-1), nrow=ndim)

# Update psi
psi=diag (S-Lambda%*%t (Lambda) )

# check convergence

paramO=c (c (Lambda), psi)

crit=critfa(param0, method=method); critimp=(critp—-crit)
maxad=max (abs (abs (Lambda) —abs (Lambdap) ) , abs (abs (psi)—-abs (psip)))

if( maxad <= epsd ) break

# next iteration
Lambdap=Lambda; psip=psi; critp=crit

} # end of 1111 loop
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Joereskog D%
(178) WZAULT A ZBET D ENHHED,

(178) A TSZABND A D QDO NV [CIRkFITDCEZBEE
L

A(W) = WIQ(W)(O(F) — 1)/ 2® 2

EEE. CORIRZHNZ X =&

s (151) 3
F = log ()] + tr (S(®) 'S) + const

EETDEH. CnNE ¥ OXIBEZROREMERTLT
Newton-Raphson A CRIMEZRDD CEDHED,

ERIZFESPDLERIELTHLRAT S, ¢




Y OBREPELTD F

F <- function( psi ){
# ¥ DEASDIBED F OFE
# S| psi I ¥ OXIABRZEND FILICUIZED,
# S [FCTORBYNERSNCRIRICFEIDENET D,

¥ <- diag(psi)
v 2S¥ ({Dﬁfﬁ SIQ\Y Clﬁf\‘g BIL Q(F) ZRDD.
A(P) = ¥2Q(W)(O(Y) - 1) &HET S,

3= AMMAME) + ¥ ZFHETD.

F=log|®| + tr(27'S) — logS — nrow(S) &5t&TD.

b [
b [—

return( F )
} # end of F
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R code: ML psi DH

critfapsi <- function( psi, uselogpsiasparam=0 ){
# evaluation of ML criterion function to be used by niminb or NR
# S, logdets, ndim and nvar is from the parent env.

# psi or log(psi)
# I1f the parameter is Tlog(psi), recover original as exp(log(psi)).
if( uselogpsiasparam ) psi=exp(psi)

# ML Lambda given psi
psi=c(psi)

Psimh=diag(1l/sqrt(psi))

ev=eigen( Psimh %*% S %*% Psimh )

P=ev$vectors[,1:ndim]

D=ev$values[1l:ndim]

Lambda=sqrt(psi)*P %*% diag(sqrt(bp-1), nrow=ndim) %*% invPhimh
Sigma=Lambda %*% Phi %*% t(Lambda) + diag(psi)
invSigma=solve(Sigma)

crit=tr(S %*% invSigma) + log(det(Sigma)) - logdetS - nvar

return( crit )

# ML fa by nlminb with constraints
resniminb <- nlminb( psi, critfapsi, control=list(trace=0)
, lower=1e-3, upper=1-1e-3)

} # end of critfaps

# ML fa by NR with reparametrization
resNR <- NR( log(psi), critfapsi, uselogpsiasparam=1,
maxiter=50 )
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ESWERT
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EMPZILT) XAICKBDEFEE
A=Y'JF (F'JF* + V")

v - %diag (Y — F*A'YJ(Y — F*A') + nAV*A)

F' =YW AV*
V: = - (A’E_lA) &

ANT 'A+d

(211)

(212)

(202)

(198

I JF 3 (@‘1 —3 ‘(AT A+ @‘1)"@") & (199
(200

REDHMNEICGLELN !

)
)
)
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REDMICHEIEZIRIE UL IBEDERITROD I 8O
W =T

1
-Y'JY =S~ PTP
n

SUSLETIVORAE = SV ALAETILORI 2 iR

A = PT—¢I)2
ot (S)—tr (1)
Y = s
BHETIVORLE = BTETIVOR/IN2 FERE = TRRD DM
B = Pr:
o = tr (S) — tr (T")
! p CNTLELLEEF 4 ! !
1 ==
X — JYPI 2 ERAEY,

» BEHEERETIL. HDBESOIFICREL T
http://mayekawa.in.coocan.jp/titech/docs/fa12.odf
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Figurel Example of a SEM [Examplel]

D(y) =¥+ (A+K.(I-B,,) ' 1)o.(@".(I-B,.) K" +A")
+K.(I-B,) 'A(I-B.)" K"




